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 Ata da 57ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 7 de dezembro de 2023. 
                            Deputado Adolfo Menezes. Às 10h35, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar o Título de Cidadão Baiano 

ao Sr. Ney de Barros Bello Filho, Desembargador Federal do Tribunal Regional Federal da 1ª 

Região, proposta pelo Deputado Angelo Coronel Filho. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) 

Srs.(as): Deputado Angelo Coronel Filho; Otto Alencar e Angelo Coronel - Senadores; Diego Coronel, 

Deputado Federal; Felipe Freitas, Secretário de Justiça e Direitos Humanos, representando o 

Governador Jerônimo Rodrigues; Júlio César Lemos Travessa, Desembargador, representando o 

Desembargador Nilson Soares Castelo Branco, Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia (TJ-BA); 

Maria Augusta Almeida Cidreira Reis, Procuradora de Justiça, representando Norma Angélica Reis 

Cardoso Cavalcante, Procuradora-Geral de Justiça da Bahia; Antônio Scarpa, Desembargador 

Federal do Tribunal Regional Federal da 1ª Região; Carlos Muniz, Vereador e Presidente da Câmara 

Municipal de Salvador; Mônica Aragão, Defensora Pública e Coordenadora do Núcleo de Atuação 

Estratégica, representando a Defensora Pública-Geral do Estado da Bahia, Firmiane Venâncio; e 

Carina Cristiane Canguçu, Desembargadora Substituta do Tribunal Regional Eleitoral. O Sr. 

Presidente solicitou à Deputada Cláudia Oliveira e ao Cerimonial que conduzissem o homenageado 

ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebido com aplausos e ao som do saxofonista Daniel Duarte. 

Após a execução do Hino Nacional pelo saxofonista Daniel Duarte, o Deputado Angelo Coronel Filho 

agradeceu ao Presidente Adolfo Menezes o acolhimento à proposição. Disse que o Sr. Ney Bello 

nasceu em São Luís, no Maranhão e é neto do ex-Governador do Estado, Newton Bello. Discorreu 

sobre a vida acadêmica e no serviço público do homenageado, destacando “a envergadura, 

capacidade e brilho” na área do Direito. Assegurou que, além de grande vocação para a magistratura, 

tem a carreira destacada por decisões “que revelam notório saber jurídico, contribuindo para a 

melhoria da prestação jurisdicional no País, notadamente no Tribunal Regional Federal da 1ª Região”. 

Teceu elogios ao magistrado, avaliando que a atuação dele também se deve às pesquisas que faz 

“mundo afora”, destacando as realizadas nas Universidades de Coimbra, em Portugal, e de Lecce, 

na Itália, além de ser autor de livros. Por fim, declarou que a Casa se sente honrada em conceder o 

Título ao Sr. Ney Bello. O Sr. Angelo Coronel enalteceu a capacidade e compromisso do magistrado, 

considerando que a Casa fez uma justa homenagem, e parabenizou a iniciativa do Deputado Angelo 

Coronel Filho e demais deputados que aprovaram por unanimidade a concessão do Título. Relembrou 

os 34 anos que atuou como deputado estadual e finalizou saudando o novo baiano. O Sr. Presidente 

convidou os Senadores Angelo Coronel e Otto Alencar e o Deputado Angelo Coronel Filho para juntos 
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entregar o Título de Cidadão Baiano ao Sr.  Ney de Barros Bello Filho. Em seguida, destacou a 

carreira do laureado e mencionou que ele faz parte da Academia Maranhense de Letras, enaltecendo 

a contribuição literária para o País. Por fim, saudou o novo baiano. O Sr. Ney de Barros Bello Filho 

assegurou que “a Bahia não é apenas o lugar que o Brasil nasceu, é sobretudo um sentimento”. 

Avaliou que entre Maranhão e Bahia existe, além da arquitetura e da influência portuguesa, uma 

conexão africana que aproxima os dois Estados. Enalteceu a riqueza cultural e o sincretismo religioso 

da Bahia, avaliando que o fizeram compreender o que há de mais importante no povo brasileiro e o 

compelem a exercer a magistratura em prol desse povo. Declarou o apreço que tem pela Bahia e pelo 

Maranhão e finalizou agradecendo a homenagem e se declarando “muito feliz” em ser cidadão baiano. 

Após a execução do Hino da Bahia pelo saxofonista Daniel Duarte, o Sr. Presidente, em nome do 

Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 11h20, declarou encerrada a Sessão. 
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